

Вехи и наследие сталинской Конституции

Нам Конституция, как солнце,
светит.
Она порукой, что не будет тьмы.
Мир будущего нас, как граждан,
встретит,
На счастье право получили мы.
Мы в пашни перепахиваем скалы
И ленинским путём вперёд идём,
Над нами флаг социализма альй,
Великий кормчий Сталин за рулём!

Саломея Нерис, 1940.

5 декабря 1936 года – день рождения новой эпохи, когда народ, недавно вышедший из пепла Гражданской войны и разрухи, впервые в мировой истории провозгласил: власть принадлежит трудящимся не на словах, а на деле. Сталинская Конституция не бумажный свод статей, а живой договор между народом и государством, выкованный в боях за социализм, в цехах заводов, на стройках первой пятилетки, в колхозных полях, где крестьяне перепахивали не только землю, но и устои старого мира.

Это был народный проект в подлинном смысле слова. 75 миллионов советских граждан считывались в каждую строчку, обсуждали и предлагали. Почти 2,5 миллиона поправок! Такой масштаб народного участия не знал ни один парламент мира.

Это манифест человеческого достоинства, впервые в истории закрепивший:

– Равенство без оговорок – вне зависимости от происхождения, веры, национальности.

– Право на труд как государственное обязательство. Каждому гражданину гарантировалось право на труд, то есть право на получение гарантированной работы.

– Право на отдых – Конституция предусматривала продолжительность рабочего времени и обязательные выходные, что подчёркивало внимание государства к социальной защите граждан.

– Бесплатные образование и медицина – ключи к знанию и здоровью, доступные каждому ребёнку из рабочей или крестьянской семьи.

Великой силой сталинской Конституции была её антибуржуазная суть. Она отвергла иллюзию «формальной демократии», когда богатые выбирают власть, а бедные – лишь её тень. Нет места единоличной власти – только коллективное руководство. Нет «пожизненных депутатов» – любой народный избранник может быть отзван народом, если забудет, чьим интересам он должен служить.

Экономическая основа – социалистическая собственность: земля, леса, заводы, шахты, транспорт, банки – всё это всенародное достояние, неотчуждаемое, неторгуемое, неделимое. Государство и колхозы – два крыла единой экономики, служащей людям, а не прибыли. Частная собственность? Разрешена – но только там, где нет эксплуатации. Никакого наёмного труда. Никаких кулаков. Никаких «олигархов в зародыше».

История подтвердила правоту этого выбора. Под сенью сталинской Конституции:

– Завершена индустриализация – из разрухи – в мощь.

– Построена культура масс, где каждая деревня получила школу, библиотеку, клуб.

– Одержанна Великая Победа – потому что за Советским Союзом стоял справедливый строй, за который народ шёл в бой с верой и песней.

– Восстановлена страна – в рекордные сроки, без кредитов и займов.

– Открыт путь в космос, потому что наука служила народу, а не прибыли.

Сталинская Конституция – не архивный документ, а живой ориентир. В ней ответы на вызовы нашего времени: как вернуть труд в центр политики? Как сделать образование и медицину правом, а не товаром? Как укрепить связь власти и народа? Как построить экономику, где человек – цель, а не средство?

Сегодня, когда капитализм всё отчаяннее маскирует эксплуатацию под «демократию», когда права трудящихся стираются в угоду рынку, – мы вспоминаем 1936 год. Эта Конституция – не прошлое. Она – завет будущего.



что создаёт риск для соседних домов. Дмитрий Перевеев рассказал о том, что обращения жителей игнорируются: жалобы возвращаются на уровень тех же чиновников.

Не менее острой темой стало введение платных парковок на Старобитцевской улице и бульваре Дмитрия Донского – вопреки прежним обещаниям столичных властей не вводить плату в спальных районах. Алла Какуцева и Сергей Парахин подчеркнули, что нововведение особенно сказалось на положении инвалидов и па-

Две проблемы Северного Бутово

В районе Северное Бутово прошла встреча с жителями депутата от КПРФ Дениса Парфёнова, посвящённая сразу двум проблемам: точечной застройке на ул. Старобитцевской, вл. 11, и введению платных парковок в спальном районе. Обе ситуации возникли из-за нежелания бюрократии учитьвать мнение людей.

циентов медицинских учреждений. Поддержка пришла и от соседних районов. Активисты из Ясенева и Южного Бутова говорили о схожих проблемах – от закрытия медучреждений до угрозы застройки природных территорий. Выступления подтвердили: социальная напряжённость – не частная ситуация, а следствие системных и тяжёлых проблем в управлении экономикой столицы.

По итогам встречи жители приняли заявление с требованиями:

- провести публичные слушания по стройке и проверить законность смены назначения объекта;
- остановить работы и вернуть участок горожанам;
- отменить платные парковки и восстановить бесплатные резидентские места;
- поручить прокуратуре проверить действия застройщика и чиновников.

Документ будет направлен в высшие и городские инстанции. Жители подчёркивают: бороться за свой район они продолжат, и именно солидарность делает их позицию сильнее.

Земной поклон бойцам и командирам!



В декабрьские дни 1941 года решался вопрос о будущем нашей Родины. Пятого декабря, 84 года назад, Красная Армия начала контрнаступление под Москвой по широкому фронту от Калинина до Ельца. Самоотверженные действия Красной армии, всего народа продемонстрировали и подтвердили намерение нашей Родины до конца бороться с немецко-фашист-

скими захватчиками. Начавшееся контрнаступление советского солдата отбросило войска Третьего рейха на многие километры от Москвы.

В пятницу, 5 декабря, в ознаменование 84-й годовщины начала контрнаступления советских войск под Москвой, коммунисты, комсомольцы, представители левопатриотических организаций возложили венки и цветы

к Могиле неизвестного солдата и к памятнику Георгию Жукову. Торжественное шествие возглавил заместитель Председателя ЦК КПРФ, руководитель Общероссийского штаба протестных действий академик РАН Владимир Каин.

Собравшись на Манежной площади у памятника Маршалу Победы Георгию Жукову, коммунисты и их сторонники стройной колонной прошли к Александровскому саду к Могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены.

В начале своего выступления Каин подчеркнул, что именно здесь, под Москвой, фашистская Германия потерпела сокрушительное поражение. Была разбита почти двухмиллионная армия. Но до этого были оборонительные бои под Смоленском, где на два месяца удалось задержать фашистские войска, и ещё целый ряд сражений. Все помнят Брестскую крепость, оборону Тулы, когда фашистам так и не удалось взять этот героический



город. Свои подвиги в 41-м совершили Зоя Космодемьянская, Виктор Талалихин, двадцать восемь панфиловцев, подольские курсанты.

«Одним словом, – подчеркнул Каин, – этот день поворотный. И мы считаем, что битва под Москвой стала одним из ключевых этапов в разгроме фашистской Германии».

«Сегодня Россия, – продолжил Владимир Иванович, – после тяжёлых потерь встаёт с колен, заявив о своих глобальных интересах. Многое было потеряно, но мы сохранили русский дух, нашу независимость. И снова единый многонациональный народ Рос-

сии сражается с фашизмом».

«Мы убеждены, – подчеркнул коммунист, – что победа, безусловно, будет за нами. Россия ещё больше окрепнет. И в ней не будет места нуворишиам и пятой колонне».

Владимир Иванович напомнил, что КПРФ разработала свой бюджет развития, Программу Победы и двенадцать отраслевых законов. И власти придется опереться на предложения коммунистов.

«Земной поклон нашим бойцам и командирам. Желаем им скорейшей победы над фашизмом!», – так завершил свое выступление Владимир Каин.